
题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

答案

A. 0

B. 5

C. 55

D. 无法确定。

第 15 题  在下列代码的横线处填写（  ），完成对有 n 个 int 类型元素的数组 array 由小到大排序。

A. int j = 1; j < n; j++

B. int j = 0; j < n; j++

C. int j = 0; j < i - 1; j++

D. int j = 0; j < i; j++

2 判断题（每题 2 分，共 20 分）  

第 1 题  在C++语言中，指针变量在逻辑上指向另一个变量在内存中的位置，指针变量本身不占用内存。

第 2 题  对 个元素的数组执行插入排序算法，通常的时间复杂度是 。

第 3 题  在C++语言中，每个变量都有其作用域。

第 4 题  在C++语言中，在函数调用时，通过引用传递的参数不会复制实际参数，因此不会额外占用内存。

第 5 题  在C++语言中，可以通过定义结构体，定义一个新的数据类型。
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第 6 题  在C++语言中，可以定义结构体类型的数组变量，定义结构体时也可以包含数组成员。

第 7 题  如果希望记录10个最长为99字节的字符串，可以将字符串数组定义为 char s[10][100]; 。

第 8 题  一个可能抛出异常的函数，调用它的位置没有在 try 子句中，会引起编译错误。

第 9 题  == 和 := 都是C++语言的运算符。

第 10 题  通过使用文件重定向操作，可以将程序中输出到 cout 的内容输出到文件中，这是常用的记录程序运行日志
的方法之一。

3 编程题（每题 25 分，共 50 分）  

3.1 编程题 1  

试题编号：2023-09-23-04-C-01

试题名称：进制转换

时间限制：1.0 s

内存限制：128.0 MB

3.1.1 问题描述  

 进制数指的是逢  进一的计数制。例如，人们日常生活中大多使用十进制计数，而计算机底层则一般使用二进
制。除此之外，八进制和十六进制在一些场合也是常用的计数制（十六进制中，一般使用字母 A  至 F  表示十至十
五；本题中，十一进制到十五进制也是类似的）。

在本题中，我们将给出  个不同进制的数。你需要分别把它们转换成十进制数。

3.1.2 提示  

对于任意一个  位  进制数，假设其最右边的数位为第  位，最左边的数位为第  位，我们只需要将其第  位
的数码乘以权值 ，再将每位的结果相加，即可得到原  进制数对应的十进制数。下面是两个例子：

1. 八进制数 1362  对应的十进制数为 ；

2. 十六进制数 3F0  对应的十进制数为 。

3.1.3 输入描述  

输入的第一行为一个十进制表示的整数 。接下来  行，每行一个整数 ，随后是一个空格，紧接着是一个  进
制数，表示需要转换的数。保证所有  进制数均由数字和大写字母组成，且不以 0  开头。保证  进制数合法。

保证 ；保证 

保证所有  进制数的位数不超过 。

3.1.4 输出描述  

输出  行，每一个十进制数，表示对应  进制数的十进制数值。
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